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290 ESO. Ecuaciones. Soluciones. Entrega 11. (31-03-2020)

Ecuaciones de primer grado.

Seguimos practicando ecuaciones con denominadores.

Sugerencias para la resolucién de una
ecuacion de primer grado iy

1. Quitar los paréntesis =12 ~Ix +2B=6-1
2. Quitar denominadores
3. Suprimir los términos iguales de ambos miembros ~3% 4 16 = fr =2
4. Transponer los términos numéricos a un miembro y al otro

los término no numeéricos.

5. Reducir los términos semejantes

6. Despejar |a incognita -10

Ejemplo Il

=1
X Ix Ox N R . S 3
e o 22 38 Quitar denominadores (hemos multiplicado ambos i 4
2 + 0
miembros por el minimo comun multiplo de los =6 = T 6+ 20 =6 =
6Gix + 9 — 10y = 180 denominadores 12)
Agrupamos términos semejantes en cada 0
miembro de la ecuacién
Sx = 180
r =
1HO
r = === =36 Despejar la incognita

Vamos a ver un nuevo ejemplo. Resuelve la siguiente ecuacién:

Ejemplo |

Quitar los paréntesis (hemos apiicado la

propéeded dastributive)

Agrupamos terminos semejantes en cade

miembro de fa ecuacion

Transponer los terminos numéricos s un miembro

y al otro los término numéricos.

Reduc hos thrminos semejantes

Despejar la incognite

Ejemplo Il

Quitar denominadores (hemos multiplicado ambos
miembros por & minimo comun multipio de ios

y  denominadores 6)

AZrupamos 1erminos semejantas on cada

meembro de la ecuacion

Transponer las términos numéricos a un miembro

y al otro fos término numéricos

Despajar la Incégnita

x+8 _x= 4
2 6
Comenzamos hallando el m.c.m. de los denominadores. m.c.m. (2, 6)=6
x+8 x—4 - . L,
6 - > =6 ( c + 2) Multiplicamos los dos miembros de la ecuacion por el m.c.m.

Operamos, multiplicando por 6 todos los términos que hay

6(x+8)_6(x—4)+

dentro de los paréntesis. iNo olvidéis poner un paréntesis!

2 6 6-2 Simplificamos los términos que sea posible.
3x+8)=x—4+6-2 Eliminamos los paréntesis
x4 24 = x — 4 + 12 Transponemos los términos (términos con x a un lado del igual

y numeros al otro)
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3x—x=—-4+12-24 Operamos los términos semejantes
2x =—16 Despejamos x
-16 ,
x = — = -8 Solucion

Podéis ver este video donde se explican la resolucién de las ecuaciones de primer grado
paso a paso.

https://www.youtube.com/watch?v=II8ChOgDsoY

1. Resuelve las siguientes ecuaciones paso a paso.

N\ oy
C) x=(x+3)=2(x+5) = B-4 (x+3) Eliminamos fos paenbesis

r
X =X = =2X=40 = B-4x=-12 Tmnsponemos Qos berminos

XeX=2%+UX=B-J2+3+40 Operamos Lbrmtnoss:we}an_Eo

IRN=26 Trnus?o\wcmo&
rx = f... :‘ E';l S olucion
e 2 —
)R g9 m B B MueLiFecco.mos tos 2m1empros par
H * m.c.m (b4, 21) =4
N N e |

4 (ifr + 2) = L/E?x - ‘_3__) Muels’a&cdwos cada termino dal Pa -
. renbesis por L—->m.c.m.

bx , 8 = 8x - 42 5Lm}>&€cco.mos las ﬁ-ucc,cones
y o
X % B - BR om G Tro.uchnemo& ‘Eos {:érmmog
240 = BX <N Operamos fos bermincs Seme)auk%
Jh = 31X Trauspenemo s

Sol).uu.o'n X


https://www.youtube.com/watch?v=II8ChOgDsoY
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3) 3- IX+2 . ox 4 sx+4 MuehP&cnmos cada miembro par
¢ 1 e m.c.m. (8,9.4) = ¥2

@ o TN
?2~( 3 11."_2)- Jg?_ + éﬂl‘_) Nuekpe'.comos por cada. Brmino

2 "
246 = (32N I%+2) _ 44l x 4 F2(Sx+4)
; 8) =\ q\,l

Es LmForEo.nhe qua pongats fos Pare‘n‘ces‘;'s () yo que e 12
mquL‘Feico a todo el numerador de cada fraccion.

Simplficamos fas fracciones -> ¥2:8=9 y 219 =3

246 - Q. (yx+2) = Jblx + B (BX+4) Eliminamos pargnbesls

Q46 - 63X -A8 = AU4x +40x 49 Trn.u..sFonemos

246 -8 -8 = Jhbx + LOX + 63X OPero.mos
190 = 243X TmsFonemos
199 L4 Simplftcamos
247
% = 40 &obucion
¥ = e
Q) 3-%x = X , X HuekF&camos cada miembre por m.eml(62,1):6
€ 2
N N S
6 3-%):6(_’.‘6._. + .22‘..) Mulkiplicamos cada rmino dd) panintesis por &

AB - 6x :(5_%. +(Elx  Simplfcomos fas Focciones ): i-,;,lg
I8-6x = % + 3% lrousponemos

18 = x+3x +6% Operamos terminos Seme"cude/a

A8 240X Traus-ponemos

48 .[x = 3| "Reducimes fa sofucion




